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Věc: Stipendijní program „Stabilizace nelékařských zdravotnických pracovníků 

v Ústeckém kraji“ – vyhlášení 

Odůvodnění přeloženého materiálu: 

Dne 3. 9. 2014 byla Zastupitelstvem Ústeckého kraje schválena Strategie podpory zdraví  

a rozvoje zdravotních služeb v Ústeckém kraji na období 2015 – 2020 (dále jen „Strategie“). 

Jednou z definovaných priorit této Strategie je podpora rozvoje zdravotních služeb na území 

kraje a s ní spojené personální zabezpečení zdravotních služeb, jejich dostupnost 

a vybavenost. K plnění  této priority je potřeba zajistit také dostatečný počet středního 

zdravotnického personálu. 

Na základě výše zmíněné priority Strategie byl odborem zdravotnictví vytvořen stipendijní 

program Stabilizace nelékařských zdravotnických pracovníků v Ústeckém kraji (dále jen 

„Stipendijní program“), který je zaměřen na podporu studentů vysokých a vyšších odborných 

škol s cílem napomoci problému s nedostatkem kvalifikovaného personálu ve zdravotnických 

zařízeních v Ústeckém kraji. 

Podmínky tohoto Stipendijního programu korespondují s již vyhlášeným stipendijním 

programem „Stabilizace lékařů, zubních lékařů a farmaceutů v Ústeckém kraji“ přičemž ale 

není koncipován jako duplicitní k všeobecnému stipendijnímu programu, vyhlašovanému 

odborem školství, mládeže a tělovýchovy Krajského úřadu Ústeckého kraje. Celkem 

3 stipendijní programy Ústeckého kraje se doplňují tak, aby pokryly zájem studentů 

vysokoškolských lékařských i nelékařských oborů a také vyšších odborných nelékařských 

oborů. 

Stipendijní program úzce souvisí např. i s memorandem o spolupráci mezi Krajskou zdravotní 

a.s., Univerzitou Jana Evangelisty Purkyně a Ústeckým krajem, ve kterém se zúčastněné 

strany shodly na spolupráci při řešení nedostatku nelékařských zdravotnických pracovníků 

pracujících ve zdravotnictví v Ústeckém kraji. 

 V souladu s článkem V. Zásad pro poskytování dotací a návratných finančních výpomocí 

z rozpočtu Ústeckého kraje (dále „Zásady“), schválených Zastupitelstvem Ústeckého kraje 

dne 5. 9. 2016 usnesením č. 27/31Z/2016, je Zastupitelstvu Ústeckého kraje předkládán tento 

Stipendijní program ke schválení. 

Stipendijní program Stabilizace nelékařských zdravotnických pracovníků v Ústeckém 

kraji 

Stipendijní program představuje souhrn pravidel a podmínek pro zařazení studenta do 

Stipendijního programu a poskytnutí stipendia. Program je určen pro studenty studující na 

vysokých školách nebo vyšších odborných školách studijní obory určené k získání 

způsobilosti k výkonu zdravotnického pracovníka, akreditované Ministerstvem školství, 

mládeže a tělovýchovy ČR. 

Stipendijní program je určen pro absolventy 1. ročníků studijních oborů. Výběr studentů bude 

probíhat v závislosti na potřebách poskytovatelů zdravotních služeb (budoucích 

zaměstnavatelů) v kraji. Pro získání stipendia se student především zavazuje pracovat pro 

vybraného poskytovatele zdravotních služeb právě tolik let, na kolik mu bude poskytnuto 

stipendium. Plnění závazku, pracovat u vybraného poskytovatele zdravotních služeb 

v Ústeckém kraji, bude plněno až po řádném ukončení studia a získání osvědčení k výkonu 

zdravotnického povolání bez odborného dohledu nebo získání specializované způsobilosti 

k výkonu zdravotnického povolání. Hlavní pracovní poměr pak bude vykonávat dle získané 

způsobilosti zdravotnického pracovníka, přičemž závazná specifikace oboru bude součástí 

smlouvy. 
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Kritéria pro hodnocení žádosti 

Při splnění podmínek pro zařazení žadatele do Stipendijního programu bude při hodnocení 

žádosti postupováno podle kritérií, které stanovují potřeby poskytovatelů zdravotních služeb 

v Ústeckém kraji. Kritéria jsou ve Stipendijním programu stanovena takto: 

- na 1. místě jsou upřednostňovány potřeby poskytovatelů zdravotních služeb akutní 

lůžkové péče, 

- na 2. místě jsou upřednostňovány potřeby poskytovatelů zdravotních služeb následné 

lůžkové péče, 

- na 3. místě jsou upřednostňovány potřeby poskytovatelů zdravotních služeb 

dlouhodobé lůžkové péče. 

V případě potřeb jiných poskytovatelů zdravotních služeb budou žádosti vyhodnocovány 

individuálně, a to až do vyčerpání alokace na Stipendijní program. Alokace v daném roce 

nemusí být vyčerpána. 

Počet žadatelů, objem peněžních prostředků, kvóty pro kritéria žádosti  

Celkový objem peněžních prostředků vyčleněných na aktuální akademický a školní rok, počet 

žadatelů, které lze v aktuálním akademickém a školním roce do stipendijního programu 

zařadit, a kvóty pro jednotlivá kritéria hodnocení žádosti stanovuje Rada Ústeckého kraje 

vždy pro aktuální akademický nebo školní rok. Rada Ústeckého kraje dále každoročně 

stanovuje aktuální termíny Stipendijního programu, lhůty pro podání žádostí a jmenuje 

výběrovou komisi pro hodnocení žádostí o zařazení do Stipendijního programu. 

Jelikož bude Stipendijní program pro nelékařské pracovníky vyhlašován poprvé, bude pro 

stanovení kvót v akademickém (školním) roce 2017/2018 využita forma dotazování 

poskytovatelů zdravotních služeb lůžkové péče v kraji. E-mailovou formou budou osloveni 

poskytovatelé akutní, následné a dlouhodobé lůžkové péče s požadavkem na stanovení 

aktuálních  i dlouhodobých potřeb nelékařských zdravotnických pracovníků s odbornou 

způsobilostí podle ust. §§ 5 – 28 zákona č. 96/2004 Sb., o podmínkách získávání a uznávání 

způsobilosti k výkonu nelékařských zdravotnických povolání a k výkonu činností 

souvisejících s poskytováním zdravotní péče a o změně některých souvisejících zákonů 

(zákon o nelékařských zdravotnických povoláních), ve znění pozdějších předpisů.  

Smlouva o poskytnutí neinvestiční dotace - stipendia a o uzavření budoucí pracovní 

smlouvy 

Zařazení studenta do Stipendijního programu, získání prvního stipendia a podmíněné právo na 

získání dalšího stipendia bude stvrzeno na základě smlouvy. Smlouva je koncipována jako 

trojstranný akt mezi Ústeckým krajem, stipendistou a budoucím zaměstnavatelem. 

Materiál byl dne 3. 4. 2017 předložen na jednání Komise sociální a zdravotní RÚK, kde byl 

doporučen ke schválení. 


